

装修  
经验

## 冬日室内装修有讲究

不久前,市民李先生在鑫苑·国际城市花园买了一套房子,在外租房居住了几年的他自然渴望尽快入住自己期待已久的新房,然而,时至冬日,能否装修则成了一件让他犯难的事情。

像李先生一样有此困惑的人也不在少数。农历新年将至,很多买过新房的朋友都有这个愿望,许多楼盘也连赶工期希望在年前完工让业主入住。因此年底自然就成为一个收房、入住的高峰期。那么在冬季收房装修时,该注意哪些事项呢?南京钟凯丽装饰郑州分公司总经理钟凯声在此给出了一些建议。

## 原材料的准备问题

装修中所用的主材,尤其是木材,应提前备齐,最好在采暖设备的室内放置3至5天,以挥发由于温度变化而结出的水分,让木材的含水率接近屋内的水平,以免装修后出现变形;瓦工用的沙子应仔细过筛,不得含有硬块,搅拌砂浆时,水的温度不得超过80摄氏度。如果装修中有要用水泥的瓦工活,则最好不要在露天施工。工地也要注意保温。

## 施工时应注意的问题

冬季室内外温差大,无论是墙砖还是地砖,一定要等适应了室内温度时才能铺贴,以免施工后出现空鼓、脱落的现象,另外,砖铺贴之后还应注意及时勾缝;木工活儿也要注意,要留出适当的施工缝隙。铺实木地板时,四周要留出2毫米左右的伸缩缝,否则会造成起鼓、悬空现象;做家具时,门缝不宜太小,以免夏天膨胀发紧,关不严;装木地板,也应适当把缝隙留大一些,需留出0.1毫米左右的接口缝,避免变形。材料也尽量避免雨天运输。

其中,更为重要的则是喷刷涂料的问题,油工应严格按照产品说明中的温度涂刷,涂料施工的环境温度不宜低于5℃,常用的混色涂料施工时环境温度应在0℃以上,清漆涂刷时的环境温度则不得低于8℃,冬季装修施工要注意保证室内气温至少不低于5℃,尤其是油工活更要注意“保暖”,充分干燥后再敞开门窗通风。

最后,需要提醒的是冬季不要拆改暖气。在家庭装修中,一般供暖系统是禁止拆改的。尤其是在进入供暖季之后,暖气内已加压供水,如果施工稍有不慎,就很容易导致“跑水”事故,造成难以弥补的损失。因此,根据有关部门的规定,暖气管线和暖气片严禁拆改。

## 装修中的安全问题

冬季寒冷干燥,要严格注意安全。垃圾应随时清扫,木屑、碎木片等易燃物随时清理,油漆等物品应单独放置在阳台等通风的地方。在室内取暖,极易引起缺氧、中毒等情况,甚至引起火灾。

装修完房后,业主可以在各个房间放一盆清水。因为增加室内湿度,可防止墙面、顶面、家具等干燥太快出现裂缝。

最后,专家提醒,交工后不要急于进驻。在房间保证良好通风的情况下,一个月左右方可搬入。由于冬季施工时通风程度不如其它季节,室内或多或少会留一些对人体有害的气体。另外,新购买的家具也应在室内停放一段时间,让装修材料和家具彻底换气后,踏踏实实住进新家。

淑贤

流行  
风格

## 家装新风向——

## 异域风情设计受追捧

今年,一种被称为“异域复古”的装修设计手法成为新风向。



## 地中海的乡村风情

**设计风格:**原木色调会带来一种华丽的地中海乡村风情。现在这种手法用在厨房的更多见。特别是在乡村风格的橱柜中融入了大量精雕细琢的手工部件,返璞归真的感觉从一件件手工雕花制品中油然而生。

**搭配技巧:**乡村风格还有它独特的标志,如暴露在外的房梁、松木嵌板以及裸露的砖块,都是乡村风格的金字招牌。而原木色餐桌与方格布艺餐椅椅垫相互搭配,形成悠闲清爽的地中海风格。

**异调情趣:**能感受到的是一种久违的温馨而古朴的气息,一种原始的拙味。



## 异域风情的精髓

**设计风格:**异域风情里部落风格的设计灵感,最初来源于广袤的非洲大地,朴素的调子和手感极好的材料,这种带有强烈民族特色的风格最适合中性色调的房间。比如说用当今的材料、手法去制造新的,富有意境的空间。

**搭配技巧:**非洲的古老图腾、东南亚手工艺藤编……正是部落文化的优秀表现,无一例外地成为异域风情的精髓。一些细节的处理非常耐人寻味。

**异调情趣:**风格各异、款式多样的家具与饰品,却可以衍生出无数种家居风格。

刘漾

## 让装修为小户型增色

如今,随着城市土地稀缺性的加剧,小户型的数量无疑在不断扩大,尤其是年轻人,购买小户型可谓一种无奈时尚。但是,如何设计装修自己的小窝,如何让它在感官上变得又大又明亮呢?在装饰方面需要注意哪些细节呢?针对这些问题,记者连线了北京龙发装饰公司高级家居顾问部经理李燕。

## 空间的安排

小户型房子在装修时,应合理地布置各个功能分区、人行路线和一些大型家具,在不影响使用功能的基础上,利用相互渗透的空间增加室内的层次感和装饰效果。

## 利用装饰增加视觉美感

由于小户型对于大多数业主来说,主要用于过渡和投资,因此,在家居设计过程中应该着重从后期装饰上下工夫,而前期的装修可适当减轻。更重要的是,在小户型家居设计中,相对于装修,装饰有许多好处。

首先,装饰比装修省钱。由于装修常常需要许多材料,工程量比较大,工人劳务费也较高,因此装修耗资较多。而且,装饰比装修污染少。室内装修常常面临着甲醛污染、苯超标等问题,对人体健康损害较大。而装饰材料及装饰品的污染则非常小。

再者,繁琐的装修会让小空间有压抑感和拥挤感,而装饰则可以通过光影的正确运用,使小空间得到延伸。另外,

由于家居设计花样更新速度快,许多业主不再满足于家居设计的“一蹴而就”,而是随着潮流的发展而不断进行着设计。装饰可以让业主随时拥有一个新鲜时尚的家。

李燕表示,一个盆景、一张油画甚至一个小熊靠枕都是很好的装饰品。小户型的装饰品的确不能过多,更不能“把屋子填满”。在后期的家具选择上,一定要从实用的角度出发,选择简洁、简易并且可以折叠的家具,这样就避免了空间填满的问题,屋子也会显得更加大了。

## 巧用墙饰、灯光等

一方面,要尽量大胆选择墙面颜色。小户型在设计过程中除了要减少家具之外,还应着重在色彩上下工夫。色彩的正确运用,可使狭小的空间更显明亮。李燕建议,小户型装饰中应尽量选择大胆的颜色,可以使小居室的环境动起来,屋子也更有生机。

另一方面,可利用灯光营造家的温馨。李燕建议,小户型的客厅和卧室应尽量减少主力光源的运用。太单一的光

源会使房间缺乏温馨感,而温馨则是小户型最主要的舒适感觉。在设计上,可以将光源移至四角,再结合台灯、射灯等共同营造多层次多样的环境。

还有,镜子在小户型中也能发挥出独特的作用。李燕告诉记者,在墙体上适当地安装镜子,可以使空间层次感感和纵深感强,对于小户型来说,可以从视觉上减少压抑感。

武文

卫浴  
设计

## 完美卫浴体验

## 一体化的装修风格渐成流行趋势

随着家装业的不断发展,以及装修观念的改变,“三大件”一体化的装修风格已相当流行。

## 浴室:实用主义多功能统一

随着生活水平的提高,很多人开始注重浴室的装修。座厕、浴缸、水龙头、浴室家具等一系列搭配,直面与弧线的搭配,功能与空间的分布、细节与整体的呼应慢慢受到装修者的重视,这些已经超出了原来生活所需的基本功能。

浴室装修已经不会仅仅局限于设计,实用性也是目前家装市场的一个新亮点,比如节水节能、便于清洁、抗噪音、防堵塞等等。

## 脸盆:流行外形+实用功能

从目前的家装市场看,装修设计有效利用浴室空间成为主流,其中宽边洗脸盆就是其中一种流行元素。台下式、一体式挂墙、台上式等外形多样,可以根据浴室装修空间而量身定做。

一体式挂墙洗脸盆适合空间较小的浴室,简洁、宽边部位可以放置漱口盅、肥皂盒等细小物件;有需要的话,脸盆周边还可配置毛巾挂钩,整洁且节省空间。浴室空间允许的话,很适合配置台上式的洗脸盆,而且极富艺术感,台上亦可放置更多细小物件。

## 浴缸:用料平添线条美

铸铁、压克力板、钢板搪瓷等材料做成的浴缸开始上市,这些用料也给浴缸增添了恒温、耐用、线条美的特点。

设计上讲究线条简洁流畅是浴室装修的新时尚元素,表现在将功能细节融入设计中。运用线条原理,将浴缸中的头枕、扶手、防滑线、水龙头等进行艺术组合,形成一种圆润平滑的视觉效果。

剑华

## 新年卧室

## 变身“集结号”

新年的假期,高朋满座,齐聚倾谈,这样其乐融融的场景一定已经让您企盼已久。为来自远方的客人打造温馨舒适的居室,让他们感觉宾至如归,也许成了您最期待却又最头疼的事吧。您可以因人而异,针对不同需求和喜好的人群,打造不同风格的客卧,让来访的亲朋友好轻松休息、尽情享受。

## 稳重素雅老人房

为老人布置的房间,舒适是最首要的因素。软硬适中的床垫和枕头,才能让老人倍感舒适,让他们睡好觉,过好年。您可以根据老人的身高和体重,挑选软硬度和材质都适合他们的床垫。

您也可以根据老人习惯的睡姿帮他们准备好高度适中的枕头,为喜欢俯卧的人选择低枕,为喜欢仰卧的人选择高枕,喜欢侧卧的人则应该为他选择更高一些的枕头。或者,也许您不太能确定老人特定的睡姿,那么为他们准备一款具有两种不同高度的枕头,可以让他们更舒服。舒适的床品,可以帮助老人保持充沛的精力,神采奕奕地过一个欢乐年。

## 可爱安全儿童房

在床垫外套上一层粉嫩可爱的保护套,既迎合孩子的好,又可以增加舒适度和支撑力,还可以保护床垫,方便拆洗清洁,再顽皮的孩子也不怕。

再准备一些亲密的动物伙伴,每天晚上陪伴奔跑打闹了一天疲惫的孩子进入梦乡,和他们一起畅游奇妙的梦境。同时,布料材质的眼睛也为孩子香甜的睡眠提供了安全保障,您再也不用担心,孩子会不小心吞食怀抱中的小动物意外脱落的玻璃眼睛。孩子们活泼好动,一高兴起



▲儿童喜欢的动物伙伴

来就什么也不顾了,所以在床角、桌角等地方放置一只柔软的红色小手,随时为他们提供安全的保护。

## 浪漫轻松青年房

相比起来,打造青年房更加随意轻松。你可以铺置一张落地



▲香薰蜡烛为青年房带来一股暖意

床,为他们打造一片别具一格的私密空间;您也可以在屋里搁上一些干花或是花瓣,为他们营造浪漫的氛围;您甚至还可以为香薰或带香味的蜡烛,再为他们多带去一些浓浓的暖意。宜人的香味可以有效帮助他们舒缓一天的疲惫,改善睡眠。

李昆

北京实创公司成立于1997年,经过数年家装力量的积蓄,开始投资拍摄贺岁片电视剧《将装修进行到底》并播出,从此成名远扬。2005年独创以平方米计价的套餐模式,凭借“28800,精装搬回家”成为行业的经典,后又推出“58800,享受完美成品家”,百合套餐腾空出世。短短几年内,公司即实现了自己的快速腾飞。

## 十载风雨 实创踏进中原

十年磨一剑。实创装饰经过十年的发展壮大,如今在京城已是遍地开花,几十家分部让众多北京业主享受到了优质满意的家装服务。公司先后被评为中国十大著名装饰企业、北京十大诚信装饰企业、全国主流媒体最信赖的家装公司品牌等多项殊荣。让更多的消费者都能体验到套餐装修的便捷省心,去年10月18日实创装饰入驻中原,盛装亮相郑州市场,在进军全国的道路,公司将继续阔步前进。

隶属于北京实创装饰工程有限公司

## 原汁原味,京城工匠为您打造京城品质

的郑州公司,成立后继续延续总公司的套餐模式,京味品质一脉相承,统一质量、统一服务。为确保京城品质的原汁原味,公司“调兵遣将”,让京、郑施工队伍充分融合,加强技术培训和升级,众多京派资深设计师也纷纷加盟,极大增强了郑州公司设计团队的力量。

“京城品质,原汁原味,实创装饰京味家装进入中原百姓家。”这支京派施工队伍技术精湛,立足郑州放眼中原,正服务着越来越多有装修需求的业主朋友,业绩增长势头强劲。基于实创入驻中原后带来的影响和贡献。

## 实创大礼 年初巨献

选择签约实创,是消费者对公司的莫大信任和认可,也让实创装饰信心倍增。新年之初,为回馈郑州客户的厚爱,实创装饰郑州公司“北京实创,感恩中原”特大型促销送礼活动继续进行。

凡2007年12月18日~2008年1月

12日交定金(或签单)的588元/288元套餐客户,即可享受交1000元定金抵3000元/2000元、免费升级丹麦墙漆福乐园五系、原汁原味京城品质工艺、传统工艺12项升级等29项豪礼特大优惠,活动期间签单的客户还可享受水电改造8.8折。另外,本次活动礼上加礼:2008年1月12日(包括12日)之前签单或交齐大定的客户,还可参加公司特意举办的大型抽奖活动。

## 抽奖活动和家装课堂即将登场

到目前为止,本次优惠活动已开展20多天,现在正进入尾声阶段,家装知识讲座以及大型抽奖活动已准备就绪,提醒符合抽奖条件的客户积极参加。

本次活动结束后,起初承诺的“礼上加礼”抽奖活动将于近期兑现,决定装修的业主朋友还有享受优惠的最后机会。届时,广大业主在现场抽奖的同时,还能听取北京实创内部专业人士关于“实创工程整体把关、施工流程与材料整体配送流

程”的讲解,让您做到心中有数,成为真正的VIP客户。

由于本次活动优惠力度大,目前仅限郑州市每小区前五名客户的规定保持不变。届时,将有液晶电视、冰箱、电动车、免费开荒保洁等多项大礼相送。

## 数月显实力 2008年更辉煌

2007年10月,北京实创郑州公司挺进中原,成立伊始即有业内人士预测,“北京实创的进驻,将为郑州装饰行业注入一股新的活力,并改变郑州装饰市场现有的格局,掀起套餐式装修狂潮。”如预测所言,三个月过去了,郑州公司大力推广的“28800,精装搬回家”、“58800,享受完美成品家”套餐,其省钱、省时、省心、省力、环保,其新签单客户数量增长之迅猛,已引起广大消费者及整个中原家装业界的瞩目和震撼。2008年,将是郑州公司业绩突飞猛进增长的一年。

淑贤